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VERBALE N. 110 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno quattordici del mese di settembre si è adunato, giusto avviso del 

Presidente Prot. n. 185/SCIRC.1 del 01/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Presidente f.f.); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere); 

Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Pitarresi, Tramuto e Valenti. Alle ore 9.41 l’aula approva per appello nominale all’unanimità 

dei presenti (sei). 

Nicolao (Presidente f.f.): comunica che in data odierna il Consiglio Comunale discuterà la 

mozione di sfiducia al Sindaco, rilevando come il Consiglio Comunale non sia riuscito in tre anni a 
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discutere le norma sul Decentramento delle Circoscrizioni e in così poco tempo sia riuscito a 

mettere in discussione la mozione di sfiducia.. 

Pitarresi (Consigliere): comunica che il controllo sugli ambulanti abusivi in Via Maqueda non è 

efficace, i controlli sono parziali e gli ambulanti si riposizionano dopo il passaggio dei vigili. 

Persiste inoltre il problema dei clochard nella zona Teatro Massimo. Inoltre in Via dei Carrettieri il 

problema della manutenzione delle basole persiste con pericolo costante per i pedoni. Sollecita la 

risoluzione di queste problematiche e rileva come la mozione di sfiducia del Sindaco sia una 

conseguenza della mancata risoluzione di annosi problemi come quelli anzidetti. 

Alle ore 9.49 entra la Cons. Vetrano. 

Alle ore 9.51 entra il Cons. Sorci. 

Valenti (Consigliere): da tre giorni di notte nei pressi di Corso Vittorio Emanuele si posizionano 

un paio di clochard e chiede se è possibile intervenire. 

Nicolao (Presidente f.f.): concluse le comunicazioni chiede al Segretario di dare lettura del verbale 

n. 106 del 07/09/2020. Al termine della lettura alle ore 10.02 il verbale n. 106 viene posto in 

votazione per appello nominale ed approvato all’unanimità dei votanti (sette). Chiede al Segretario 

di dare lettura del successivo verbale da approvare ovvero il n. 107 del 08/09/2020. Al termine della 

lettura alle ore 10.15 il verbale 107 viene posto in votazione per appello nominale all’unanimità dei 

votanti (otto). Chiede al Segretario di passare alla prossima mozione da approvare in ordine 

cronologico ovvero la n. 11 presentata dal Vicepresidente Nicolao: “Sopralluogo per ripristino 

manto stradale in vicolo Santa Maria La Nova altezza civico n.5”; il Coll.Prof.Amm.vo Rocco dà 

lettura della mozione. Il Presidente f.f. nulla aggiunge alla mozione n. 11 appena letta essendo 

chiaro l’intento della stessa. In mancanza di interventi si passa alla votazione per appello nominale. 

Alle ore 10.15 l’aula approva all’unanimità dei presenti (sette). Si passa alla mozione successiva la 

n. 12 presentata dalla Consigliera Pitarresi: “Sopralluogo per valutare i sensi di marcia tra via 

Alessandro Paternostro, per via Lungarini e via Alloro, per soluzioni alternative”; il 

Coll.Prof.Amm.vo Rocco ne dà lettura. 

Pitarresi (Consigliere): illustra la mozione. 

In mancanza di interventi la mozione n. 12 è posta in votazione per appello nominale ed approvata 

all’unanimità dei presenti (sette). 

Si passa alla successiva mozione la n. 13 presentata dal Vicepresidente Nicolao: “Programmazione 

fissa della pulizia e sanificazione di tutte le panchine posizionate in via Maqueda e aree pedonali 

della Prima Circoscrizione per prevenzione Covid -19”; il Segretario ne dà lettura. 

Nicolao (Presidente f.f.): illustra la mozione e al termine dà spazio agli interventi. 
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Valenti (Consigliere): è d’accordo con la mozione in quanto le panchine sono utilizzate da molte 

persone, bambini, turisti, ecc. 

Sorci (Consigliere): è d’accordo con la mozione essendo importante per la salvaguardia della 

salute dei cittadini e si complimenta con il Vice-Presidente per la sensibilità mostrata. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, le panchine devono essere sanificate per la 

salute pubblica. 

Nicolao (Presidente f.f.): al termine degli interventi pone in votazione per appello nominale la 

mozione. Alle ore 10.33 la mozione n. 13 è approvata all’unanimità dei presenti (sei). Chiede al 

Segretario di dare lettura del prossimo verbale da approvare ovvero il n. 108 del 09/09/2020. Al 

termine della lettura alle ore 10.45 l’aula approva il verbale n. 108 per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (sette).  

Alle ore 10.46 esce il Cons. Sorci. 

Tramuto (Consigliere): comunica di essere appena passato da Via Roma dove due autobus si sono 

scontrati nel passaggio da una corsia all’altra e dove qualche giorno fa ha perso la vita un giovane 

centauro, rilevando la pericolosità del doppio senso di marcia. 

Nicolao (Presidente f.f.): ricorda che questo Consiglio ha approvato una mozione per fare 

collocare i delimitatori di corsia ma senza esito e queste sono le conseguenze nonostante il 

Consiglio Circoscrizionale abbia proposto una soluzione. Considerata l’uscita di alcuni consiglieri 

chiede al Segretario di verificare per appello nominale il numero legale. Alle ore 10.49 sono 

presenti 5 consiglieri (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Valenti e Vetrano), pertanto, considerata la 

mancanza del numero legale rinvia i lavori di 60 minuti come da Regolamento per riprendere alle 

ore 11.50. 

Alle ore 11.55 alla verifica per appello nominale è presente solo il Presidente Castiglia, pertanto il 

Presidente, vista la mancanza del numero legale, dichiara definitivamente chiusa la seduta. 

            IL SEGRETARIO            IL PRESIDENTE F.F. 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio  

 

 

 

      IL PRESIDENTE 

                                                                                                    Castiglia Massimo 
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